

# 習近平出席軍隊領導幹部會議強調 認真學習宣傳貫徹二十大精神 奮力實現建軍一百年奮鬥目標

【香港商報訊】據新華社消息，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平24日下午出席軍隊領導幹部會議並發表重要講話。他強調，全軍要認真學習宣傳貫徹黨的二十大精神，強化思想引領，強化擔當作為，強化工作落實，奮力實現建軍一百年奮鬥目標，打開強軍事業發展新局面。

中共中央政治局委員、中央軍委副主席張又俠，中共中央政治局委員、中央軍委副主任何衛東，許其亮同志出席會議並講話。

習近平指出，黨的十九大以來的5年，是我軍發展進程中極不尋常、極不平凡的5年。中央軍委堅決貫徹黨中央決策部署，貫徹新時代黨的強軍思想，貫徹新時代軍事戰略方針，帶領全軍深入推進政治建軍、改革強軍、科技強軍、人才強軍、依法治軍，邊鬥爭、邊備戰、邊建設，國防和軍隊建設取得一系列新的重大成就、發生一系列重大變革。

習近平總結了上一屆中央軍委的主要工作。他指出，5年來，中央軍委堅持黨對人民軍隊的絕對領導，持續深化政治整訓，創新軍事戰略指導，堅定靈活開展軍事鬥爭，深入推進練兵備戰，全力推進規劃執行，深化國防和軍隊改革，加快國防科技創新，加強幹部和人才隊伍建設，提高國防和軍隊建設法治化水平，持之以恆正風肅紀反腐，推動構建一體化國家

戰略體系和能力，鞏固並拓展了黨的十八大以後強軍事業快速發展的良好局面，我軍現代化水平和實戰能力又向前邁進了一大步。

習近平強調，剛剛閉幕的黨的二十大開得很成功，對於全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興具有十分重大的意義，對於如期實現建軍一百年奮鬥目標、加快把我軍建成世界一流軍隊也具有十分重大的意義。當前和今後一個時期，學習宣傳貫徹黨的二十大精神是全黨全國全軍的首要政治任務。全軍要認真貫徹黨中央部署，精心籌劃組織，把學習宣傳貫徹黨的二十大精神這件事抓緊抓好抓出成效。要緊緊圍繞黨的二十大主題，深入學習黨的二十大報告和黨章等重要文件，深入領會蘊含其中的重要思想、重要觀點、重大戰略、重大舉措，把全軍思想和行動統一到黨的二十大精神上來。

習近平強調，我軍學習宣傳貫徹黨的二十大精神，

要把焦點和着力點放在實現建軍一百年奮鬥目標上，這是未來5年我軍建設的中心任務，必須全力以赴，務期必成。要深化對新時代黨的強軍思想理解認識，切實學懂弄通做實，轉化為推進強軍事業的強大力量。要強化進取意識，堅持問題導向，在勇於變革、攻堅克難中開拓前進。要真抓實幹、埋頭苦幹，把擔負的任務不折不扣落到實處，確保如期實現建軍一百年奮鬥目標。

習近平指出，黨的二十屆一中全會決定了新一屆中央軍委組成人員，這是黨中央從黨、國家、軍隊事業全局出發作出的重大政治安排。軍委一班人要牢記黨和人民重託，牢記全軍官兵期望，兢兢業業做好軍委工作。全軍高級幹部要講政治、能打仗、善創新、重實幹、嚴自律，履行好擔負的職責。

習近平強調，全軍各級要按照軍委既定部署，做好今年年底前各項工作，確保年度任務收好官。要把握新的形勢和任務要求，搞好新年度工作籌劃，確保明年全軍工作開好局、起好步。

會議召開前，習近平親切接見出席黨的二十大解放軍和武警部隊全體代表、特邀代表、列席人員，同大家合影留念。

國務委員兼國防部長魏鳳和，中央軍委委員李尚福、劉振立、苗華、張升民，以及李作成同志出席會議。軍委機關各部委、軍委各直屬機構、軍委聯指中心、各戰區、各軍兵種、軍委各直屬單位、武警部隊主要負責同志等參加會議。

## 外媒持續關注 中國發展方向



24日上午，中共中央舉行新聞發布會，有關部門介紹解讀二十大報告。從發布會現場來看，在二十大閉幕後，全球媒體對中國的關注度並未減弱，多名外國記者對中國下一步的發展模式、共同富裕、生態文明建設等各提出了關切的問題。

記者現場統計，在9個提問中，3個分別來自日本、美國、阿爾及利亞的外國媒體聚集的問題值得關注。日本媒體關注中國式現代化以及中國是不是有意向把自己的發展模式輸出到國外？美國媒體關注共同富裕與公平分配，中國如何在做大蛋糕和分蛋糕中作出更好選擇？阿爾及利亞記者則關心人與自然和諧共生共同發展的前景。3位記者關注點雖有不同，但從側面反映，國際社會對中國模式以及中國為世界帶來哪些切實可行的經驗做法，充滿期待。

與現場外圍記者交談發現，他們最為關注的是中國對經濟、外交等政策的最新闡述，希望能夠更多了解這些方面的信息。

在當前世界環境下，共同富裕、公平分配問題越來越受到重視，如果無法解決這一命題，全球發展也將面臨困境。共同富裕這條路怎麼走，中國一直在進行務實探索。究竟是更快地做大經濟蛋糕，還是先確保經濟蛋糕的公平分配，在兩者都很重要的前提下，哪一個更應該被優先考慮？在中央政策研究室主任江金權看來，從邏輯關係上講，應該先做蛋糕。只有做好了蛋糕，才能把蛋糕分好。所以，要堅持以經濟建設為中心，堅持發展是黨執政興國的第一要務，要堅持高質量發展，通過全國人民共同奮鬥把這個蛋糕做大做好。他同時指出，另一方面，要通過合理的制度安排把蛋糕切好分好，防止兩極分化。

至於日本記者關心的「中國是不是有意向把自己的發展模式輸出到國外」，中央宣傳部副部長孫業禮強調，中國的立場和態度是一貫的，非常明確。中國不輸入別國模式，堅決反對其他國家將自己的模式強加給中國，中國也不輸出中國模式，不會要求別國複製中國的做法。每個國家自主探索符合本國國情的現代化道路的努力，都應該受到尊重。

受能源危機影響，同樣受到外媒關注。阿爾及利亞記者關注到二十大報告中提出，站在人與自然和諧共生的高度來謀劃發展，怎麼確保這一戰略得到有效實施？中央改革辦分管日常工作的副主任、國家發展改革委副主任穆虹向記者介紹了過去十年中國在生態環境保護上取得的成就，亦強調二十大報告對此作出的系統部署。「實現人與自然和諧共生，既是中國人民的課題，也是全人類面臨的課題，我們會集中力量做好自己的事情，也需要國際社會共同努力。」 香港商報記者 張麗娟 相銘

## 中共中央舉行新聞發布會解讀二十大報告 報告從16方面總結概括新時代十年偉大變革

【香港商報訊】據央視網消息，中共中央昨日上午舉行新聞發布會，有關部門負責同志介紹解讀黨的二十大報告，並回答記者提問。

中央政策研究室主任江金權介紹，黨的二十大報告是中國共產黨團結帶領全國各族人民奪取新時代中國特色社會主義新勝利的政治宣言和行動綱領，是一篇馬克思主義的綱領性文獻。報告從16個方面總結概括了新時代十年的偉大變革。

中央宣傳部副部長孫業禮解讀了黨的二十大報告中的理論創新部分，他說，報告展開論述的「兩個結

合」，深化了我們黨對堅持和發展馬克思主義的規律性認識；「六個必須堅持」闡述了習近平新時代中國特色社會主義思想的世界觀和方法論。

圍繞黨的二十大報告中關於推動高質量發展的戰略部署，中央改革辦分管日常工作的副主任、國家發展改革委副主任穆虹介紹說，報告把高質量發展明確作為全面建設社會主義現代化國家的首要任務。

中央政法委秘書長陳一新表示，黨的二十大報告首次單獨把法治建設作為專章論述、專門部署，這充分體現了以習近平同志為核心的黨中央對全面依法治國

的高度重視。

中央辦公廳副主任兼調研室主任唐方裕說，完成新時代新征程黨的使命任務，必須旗幟鮮明堅持和加強黨的全面領導，深入推進新時代黨的建設新的偉大工程。

中央紀委國家監委宣傳部部長王建新介紹，黨的二十大報告通篇貫穿着堅持加強黨的全面領導和黨中央集中統一領導的政治原則，通篇貫穿着全面從嚴治黨的政治自覺，通篇貫穿着以黨的自我革命引領社會革命的政治要求。



### 绿色让生活更美好

A股股票代碼：601658  
H股股票代碼：1658  
客戶服務熱線：95580  
網址：www.psbc.com

中国邮政儲蓄銀行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA